

# 湖南国税助推“湘品出海”

## 5年受理出口企业申报88780户次,累计审批出口退(免)税466亿元

湖南日报8月28日讯(记者 邹靖方 通讯员 肖江浩)今天,记者从省国税局获悉,湖南国税5年共受理出口企业申报88780户次,累计审批出口退(免)税466亿元。轨道交通、工程机械、有色矿业、农业开发等优势行业成为“湘品出海”的主力军。

为帮助企业顺利“走出去”,湖南省国税局建立全省“走出去”企业名册,按户设立联络员,定期到企业了解情况并反馈解决。先后前往中车株机、三一重工、永清环保等企业走访座谈,召开湘企“走出去”税收政策宣讲会,集中听取中联重科、华菱钢铁、湖南建工、隆平高科等60余家“走出去”重点企业代表在境外投资经营中遇到的税收问题及业务需求,并逐一研究制定解决措施。

为促进企业发展,近年来省国税局出台了税收服务“一带一路”建设工作的

意见,建立定期走访、定点联络、外部合作、争议解决等机制;组建了税收服务“一带一路”“走出去”重点企业专家团队,从基本办税流程、出口退(免)税、税收优惠政策和国别投资税收指南等方面,利用大企业税易通APP,在线为企业提供精准指导。

助推工程机械企业“走出去”体现得更为明显。该行业企业在单证齐全、信息核对无误的情况下,可以先行申报,限时办结退税,以加快企业资金周转,仅2016年该行业就办理了出口退税6.1亿元,占到当年出口退(免)税总量的5.9%。

省国税局局长刘明权表示,服务企业“走出去”是国税部门义不容辞的责任,该局将继续寓管理于服务之中,把措施做细、政策做准,用精心谋划、精准发力来推动“湘品出海”,支持外贸经济做大做强。

# 长沙海关力推加工贸易新政落地

## 前7个月为我省加贸企业降低税赋成本2700万元

湖南日报8月28日讯(通讯员 张文博 记者 周月桂)今年以来,长沙海关积极推动两项加工贸易优惠政策在湖南落地,一是海关总署同意蓝思科技公司保税进口原材料钻石研磨垫和磨皮;二是银精矿加工过程中产生的铅锭可作为加工成品进行处置,企业内销时将免于缴纳关税。两项政策在湖南的落地,有力推动了省内重点加工贸易产业的发展,今年1至7月为企业降低税赋成本2700万元。

钻石研磨垫、磨皮一直是蓝思科技公司必不可少的用料。根据加贸政策规定,对于磨料可以按照消耗性物料予以保税进口,对于磨具等消耗性易损件则不能进行保税进口,应当以一般贸易方式征税进口。2014年5月,海关总署审计组在对长沙海关审计时提出,蓝思科技公司进口的钻石研磨垫、磨皮属于磨具,而不是磨料,需补缴税款,并不再允许企业保税进口。经长沙海关3年的调研论证,海关总署于今年正式

同意对蓝思科技进口的研磨垫、磨皮按照消耗性物料以保税方式进行监管。蓝思科技之前需要补缴的近2亿元税款也由此不需再缴纳。

银精矿加工是我省重点加工贸易产业。铅锭是银精矿冶炼加工产生的一项重要制成品,属于国家加工贸易禁止出口商品,需先内销征税后才能申报出口。长沙海关多次向海关总署汇报沟通,积极争取政策,今年3月,海关总署批复,允许海关对制成品铅锭按照加工贸易出口成品的管理政策进行监管。企业在银精矿加工贸易生产过程中产生的铅锭内销将无需缴纳3%的关税。

据统计,今年1至7月,蓝思科技保税进口的钻石研磨垫、磨皮达1134万美元,新政落地为企业降低税赋成本近2000万元。1至7月,我省有6家企业开展银精矿加工贸易,保税进口银精矿1.2亿美元,同比增长48.8%,新政为企业降低税赋成本超过700万元。

张笛 李重臣 王俐君 李佳

“三农”问题关乎富民强国,关乎小康社会是否全面建成,关乎两个百年目标和伟大中国梦的实现。

自2004年以来,中央一号文件连续14次聚焦“三农”工作;今年上半年,中央一号文件进一步提出“加快完善邮储银行‘三农’金融事业部运作机制,研究给予相关优惠政策”。如今,距离一号文件发布已过去近半年,邮储银行湖南省分行建设“三农”金融事业部的进程如何?

8月29日,一则千呼万唤始出来的喜讯让我们看到湖南“三农”普惠的灿烂前景:中国邮政储蓄银行“三农”金融事业部湖南省分部正式挂牌成立。

事实上,从今年5月,邮储银行湖南省分行就启动和实施了事业部改革工作。成立后的“三农”金融事业部湖南省分部将下设小额贷款中心(扶贫业务中心)、农业产业化中心、政策与创新中心、信贷管理中心。

“三农”金融事业部将不断创新“三农”金融的产品和服务,扎根农村、服务农业、贴近农民,努力打通农村金融服务“最后一公里”,走出一条颇具特色的农村普惠金融发展之路。

### 十年坚守,深耕金融“盐碱地”

不同于其他商业银行,邮储银行湖南省分行2007年在长沙揭牌成立之初,就将服务“三农”作为基本战略。

2008年2月,邮储银行湖南省分行在衡阳祁东县开办小额贷款业务,播下了信贷资金反哺农村的火种。从小额贷款起步,邮储银行湖南省分行将触角伸向广袤的乡村,全省设立了2062个营业网点,是全省服务网点最多的银行机构。

如今,邮储银行业务种类越来越丰富,但初心不泯,积极响应党中央国务院“服务三农”号召,贯彻落实总行“普惠金融”战略。

十年间,扎根农村,助建美丽乡村。邮储银行湖南省分行坚持“专家团队,专业服务”,在14个市州89个县市区均成立了小额贷款专营团队,上千名信贷服务人员深入田间地头,应用移动展业等科技手段,为农村地区提供信贷服务。截至今年7月末,累计向湖南投放资金5200多亿元,直接帮助了50万户农户、商户、中小企业解决了融资难题。

十年间,贴近农民,助力农民增收。邮储银行湖南省分行充分发挥网络优势,实现了“取款不出村,贷款送上门,理财送下乡,资金通天下,服务全天候”的普惠金融服务新格局。

服务水平的提升更有利于湖南省分行助力农民增收,参与各类涉农项目。截至今年7月底,累计发放小额贷款近500亿元,

# 金融惠农天地更阔

## ——写在中国邮储银行“三农”金融事业部湖南省分部成立之际

笔均8万元,服务农户60万人次。

十年间,服务农业,助推现代农业。邮储银行湖南省分行搭建合作平台,推出“财银保”新型农业经营主体贷款、农机购置补贴贷款、两权抵押贷款等贷款产品。截至今年6月末,该行涉农贷款余额达513亿元,2014年至2016年涉农贷款年均复合增长率达25.5%。

邵阳市洞口县的罗丽芳大学毕业后回家创业,开了一家土鸡养殖公司,经过多年发展,想通过银行贷款来扩大生产规模。因为创业初期未购置房产,无法通过银行获得较大金额的贷款,这让罗丽芳很是苦恼。邮储银行洞口县支行了解情况后,主动上门调查,为其发放了30万元保证保险贷款,罗丽芳成为湖南省首批精准扶贫“财银保”保证保险贷款的受益者。

如今,邮储银行湖南省分行已成为全国普惠金融的先行者,2015年,中国人民银行对15家全国性商业银行开展涉农信贷政策导向效果评估,邮储银行优良率位列第一名。

### 体制革新,金融惠农开新局

十年征程,“三农”金融早已渗透邮储银行业务方方面面。8月29日,事业部的挂牌仪式,与其说是“新生”,不如理解成“重生”,这是一次机制体制的重新梳理。

通过改革,湖南省分部将构建“边界清晰、权责明确、核算准确、营运高效”的“三农”金融事业部,在业务管理上以分部垂直管理为主,大大增强邮储银行湖南省分行金融支农、金融扶贫的能力。

涉农服务是“三农”金融事业部安身立命之本,通过改革,涉农服务将更具专业性。事业部将统筹全行“三农”金融服务,打造专业化团队专门进行“三农”金融服务的政策研究、产品创新、信贷管理等工作。

“邮储银行在金融扶贫方面向来不遗余力,今年我分行与省邮政公司联合推进‘普惠城乡 送贷下乡’活动,进一步下沉金融服务网络。”邮储银行湖南省分行行长李晓良认为,事业部的改革有利于扶贫活力进一步激活,通过内设专门部门,强化扶贫资源的配置、平台的搭建、特色产品的开发,为贫困户搭建致富桥梁。

湖南日报记者 周小雷 通讯员 施亚运

“老婆,节日快乐,谢谢你这些年的付出,我爱你……”

8月28日,农历“七夕”,南部战区某信息通信旅二营四连四级军士长刘永帅一大清早跑到离哨所10公里的城区,特地买来花束送给妻子田冰冰。突如其来的惊喜让田冰冰既兴奋又感动。刘永帅所驻守的哨所地处南岳衡山腹地,离最近的集镇有10公里,设施简陋,生活不便。为了让丈夫能安心工作,田冰冰在两年内放弃了自己的幼师事业,带着刚出生的孩子搬到哨所,和刘永帅开始了夫妻哨的生活。

每天早上7时,是刘永帅开始例行巡线

## “七夕”迎来 结婚登记高峰

8月28日,长沙市开福区民政局婚姻登记处,一对新人领取结婚证后合影留念。当天是中国传统的“七夕”节,不少情侣选择当天登记结婚。截至下午5时,全省当天共为7000余对情侣办理了结婚证。

傅聪 摄



## 为“荷”而来 觅良缘

8月27日,醴陵市总工会、市妇联等单位在板杉镇擂鼓桥村荷花基地联合举办“和谐醴陵·幸福一生”单身职工交友联谊活动,200余名来自各行各业的一线单身职工欢聚一起,交流联谊觅良缘。

王志翔 摄

军嫂是一个特殊的群体,她们既是“半边天”,同时也是稳固军人后方的“守护神”。

妻子的牺牲奉献和忍耐守候让刘永帅感念颇深。一直都想找个机会好好表达爱意的他,决定利用这个“七夕”的机会,给妻子一个惊喜。

田冰冰说,从嫁给刘永帅的那天起,自己就做好了吃苦的准备。但是,有丈夫的陪伴和关心,再大的困难,再多的苦,她也不怕。一家人,只要在一起,日子怎么过都是甜。

田冰冰正是认定了刘永帅是一个有担当、有责任心的男人,正是感受到了刘永帅对自己深沉的爱,才能够勇敢面对一切。军人不易,军嫂更不易。

## 数万游客共度浪漫“七夕” 南岳第三届星空节举行

湖南日报8月28日讯(记者 徐德荣 通讯员 文丽贵)8月27日至28日,中国南岳第三届星空节举行,引来3万余名游客。28日晚,他们在“中国南方最佳观星地”南岳一起度过了一个浪漫“七夕”。

据了解,这届星空节推出了“星空大对决”巅峰电竞赛、群星演唱会、“星空耀水濂”土菜美食汇、“星空婚礼”山盟之约、“相约星空下”“七夕”帐篷趴等5大主题活动。

近年来,南岳突出“营销理念大创新”,强化精准旅游营销,先后策划举办了“山盟之旅”“我在寿岳有棵树”“祭茶大典”等活动。并推出了一批新的旅游精品线路,其中面向年轻游客的“山盟之旅”与“星空节”,正在逐步拓展南岳旅游市场,改善游客结构,促进旅游转型升级。

南岳区委书记曾建华介绍,今年上半年,全区接待游客346.95万人次,实现旅游收入24.46亿元,同比分别增长9.17%和19.15%。

立“三农”金融事业部的必要性和重要性。”李晓良向我们介绍。

### 创新升级 推动改革显实效

建档立卡贫困户希望通过创业摘掉贫困“帽子”,第一步,资金从哪来?

据悉,邮储银行湖南省分行在全国率先申请开办了“惠农易贷”小额贷款,为建档立卡贫困户提供信贷支持,目前全省已在娄底、郴州、邵阳、永州、湘潭、张家界等地实现了放款。截至今年5月末,通过“惠农易贷”共放款贷款4723万元。

“惠农易贷”等新产品的出现是“三农”金融事业部湖南省分部改革中的一个缩影,我们有信心相信事业部通过改革将更好服务“三农”,助力普惠。

在机构设置、队伍建设方面,邮储银行湖南省分行省、市、县成立了“三农”金融事业部,在14个二级分行城区设立小额贷款专营支行,在89个县市区支行建立小额贷款专营团队并根据实际情况配足专职客户经理从事“三农”业务。“越到基层越要把事业部做实。”李晓良诚恳地说。

“成立‘三农’金融事业部后,我行将肩负着更加重大的‘三农’金融服务责任,要做出更大的成绩和实效。”为此,李晓良告诉我们今后将加大对农业产业化的研究,对新主体、现代农业、农业龙头企业实现突破,加快对现有的大优质客户进行全产业链的开发。另外,在平台合作上,紧密围绕“银政、银企、银协、银担、银保”等多维度合作平台。

为突出改革实效,各分支行还充分借助信息科技手段,进一步优化小额贷款作业流程。同时,要根据各地市场发展、风控能力等情况,逐步摸索设置适合小额贷款业务发展的差异化审查审批模式,提高业务处理效率。

加大精准扶贫力度是“三农”金融事业部改革凸显实效的重要方面。各分支行将重点发展扶贫贷款,稳步提升涉农贷款尤其是建档立卡贫困户的贷款规模。作为精准扶贫类金融产品,无论是“惠农易贷”还是“财银保”,在客户准入、贷款利率、审批流程方面都十分具有优势。

近期,金融监管部门在强化风险查处、严格风险防控方面频出重拳,“三农”金融事业部改革后,将以更高的要求、更严的标准、更硬的措施来抓好风险管理,严守信贷资产质量生命线。

十年风雨,邮储银行湖南省分行不忘初心、砥砺前行。

未来,必将凝心聚力,奋勇向前,全力打造“面向‘三农’、联动城乡、科技引领、综合经营、管理精细、绩效卓越”的“三农”金融事业部湖南省分部,将继续在三湘大地上播种希望、传承责任。

·精彩湖南·